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ACTA No. 08/2025

CORRESPONDIENTE A LA QUINTA SESION EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO DIRECTIVO
DEL INSTITUTO DE PENSIONES DE LOS SERVIDORES PUBLICOS DEL ESTADO DE

COLIMA PARA EL EJERCICIO FISCAL 2025.

En la ciudad de Colima, Colima, siendo las 10:08 diez horas con ocho minutos del dia 15
quince de septiembre de 2025 dos mil veinticinco, dia y hora sefialados para llevar a cabo
la Quinta Sesién Extraordinaria de Consejo Directivo del Instituto de Pensiones de los
Servidores Publicos del Estado de Colima para el ejercicio fiscal 2025; Nos encontramos
reunidos en la sala de juntas del Instituto, ubicado en el 3er Anillo Periférico S/N, Colonia El
Diezmo, C.P. 28010, Colima, Colima, México;en este momento contamos con la presencia de
C.P. FABIOLA VERDUZCO APARICIO, Secretaria de Planeacion, Finanzas y Administracion
y Presidenta del Consejo Directivo del IPECOL; MTRA. LAURA ROSALINA VARGAS
RODRIGUEZ, suplente del Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes, Director General del
IPECOL y Secretario Ejecutivo del Consejo Directivo; MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA
NUNEZ, Subsecretaria de Administracion del Gobierno del Estado; LIC. LUIS ALEJANDRO
ALMARAZ ALCARAZ, suplente del Mtro. Bryan Alejandro Garcia Ramirez Fiscal General del
Estado; MTRA. NORMA SALAZAR OROZCO suplente de la Dip. Andrea Naranjo Alcaraz,
Presidenta de la Junta de Gobierno y Coordinacion Politica del Congreso del Estado; LIC.
IJAFET FELIPE MORAN TORRES, suplente del Lic. Juan Carlos MontesyMontes, Magistrado
Presidente del Tribunal Superior de Justicia en el Estado; MTRA. ALEJANDRA VARGAS
GONZALEZ, suplente de la Licda. Ma Guadalupe Solis Ramirez, Presidenta del H.

Ayuntamiento de Cuauhtémoc, Colima; C.P. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ, suplente de la
Licda. Rosa Maria Bayardo Cabrera, Presidenta Municipal del H. Ayuntamiento de
Manzanillo, Colima; C.P. ANDREA JUAREZ CRUZ, suplente del Lic. Armando Reyna Magana,
Presidente del H. Ayuntamiento de Tecoman; LIC. IRVIN JAVIER ISAIS LEPE Secretario
General de la Union de Sindicatos de Trabajadores al Servicio del Gobierno, Ayuntamientos
y Organismos Descentralizados del Estado de Colima; LIC. MARTIN FLORES CASTANEDA
Secretario General del Sindicato de Trabajadores al Servicio del Gobierno del Estado de
Colima; PROF. DAVID HERNANDEZ VIERA, Secretario General de la Seccién 39 del SNTE,
de conformidad con el articulo 36 de la Ley de Pensiones de los Servidores Publics del
Estado de Colima, se encuentran presentes por parte del equipo técnico de la Secretaria de
Planeacion,Finanzasy Administracion el LIC. EDUARDO AGUILAR GONZALEZ, Director de
Deuda Publica y la LICDA. CRUZ ANGELICA TADEO ANDRADE, Directora General Juridica;
por parte del equipo técnico del IPECOL se encuentran presentes la MTRA. GLORIA
ESMERALDA CARDENAS TRUJILLO, Directora de Prestaciones, C.P. CYNTHIA ISABEL RIOS
FLORES, Directora de Contraloria, C.P. ADALBERTO MENDOZA ANGUIANO, Director de
Finanzas, LICDA. AHIDE MONTSERRAT MANZO SANCHEZ, Directora Administrativa y
MTRO. DANTE NOE MAGANA ORTIZ, Director de Tecnologias de la Informacion quien es el
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encargado de la transmision en vivo en plataformas digitales, a fin de dar certeza y
transparencia a la sesién que se desarrolla.

Para efectosde audioy video se verifica el quérum legal,en términos del articulo 38, numeral
4 de la Ley de la materia, y se hace constar que se encuentran presentes en este acto Tl

(once) titulares o suplentes de los (13 trece) miembros que integran el Consejo Directivo,
motivo por lo que se declara la existencia del quérum legal y por tanto la validez de los

trabajos que se realicen en esta sesion

Acto continuo se procede a dar lectura al

ORDEN DEL DIA

I. Registro de asistencia;
IL. Verificacién del quérum legal;
Il. Aprobacién del orden del dfa;
IV. Solicitud de autorizacién para firma del “Convenio de Novacion de Pago

de deuda histérica entre el Poder Ejecutivo Estatal y el Instituto de
Pensiones de los Servidores Publicos del Estado de Colima”
Clausura de la sesién y levantamiento del acta,

Se solicita a las consejeras y consejeros presentes que estén a favor del orden del dia
propuesto, sirvan a levantar la mano en sefial de aceptacion:

Votos emitidos:

No. | Consejero Sentido del
( voto
\ 1 C.P. FABIOLA VERDUZCO APARICIO A Favor

2 MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ A Favor
3 MTRA. NORMA SALAZAR OROZCO A Favor
4 LIC. LUIS ALEJANDRO ALMARAZ ALCARAZ A Favor
5 LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES A Favor
6 MTRA. ALEJANDRA VARGAS GONZALEZ A Favor

* =F C.P. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ A Favor
8 LIC. MARTIN FLORES CASTANEDA A Favor
9 LIC. IRVIN JAVIER ISAIS LEPE A Favor
10 MTRO. DAVID HERNANDEZ VIERA A Favor

5

n MTRA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ A Favor v
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DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA

PRIMERO. Se hace constar que han sido agotados los puntos |, II, Ill del orden del dia, 3

relativosal registro de asistencia, verificacién el quérum legal,y aprobacién del orden del da,
han sido agotados. ANEXO 1.- Lista de asistencia 9SEGUNDO. En atencién al punto IV del orden propuesto,se concede el uso de la voz a la C.P.
FABIOLA VERDUZCO APARICIO, Presidenta del Consejo Directivo quien desarrollara este
tema,

C.P. FABIOLA VERDUZCO APARICIO: Bueno, el punto nimero cuatro es la solicitud de
autorizacién para firma del convenio de Novacién de pago de deuda histérica entre el Poder
Ejecutivo Estatal y el Instituto de Pensiones de los Servidos Publicos del Estado de Colima.
Al respecto, ;qué les puedo comentar? Esto viene dentro del decreto 494 publicado en el
Diario Oficial del Estado de Colima el 28 de septiembre 2024 en donde el Congreso del
Estado reform el articulo transitorio décimo segundo de la Ley de Pensiones, por lo que se
consideré conveniente en virtud de esto, la formalizacion de este convenio que se les expone
de novacisn de pago de obligaciones bajo los términosy condiciones previstos en la reforma/.
aludida. ;Cudles son las condiciones de este convenio? El monto del convenio es de
$675376,026.00 (Seiscientos setenta y cinco millones, trescientos setenta y seis mil, veintiséis
pesos 00/100 m.n). La formula de pago es de 229 parcialidades. La primera seria de
$3,600,000.00 (tres millones, seiscientos mil pesos 00/100 m.n.) que seria dentro de los cinco
dias habiles siguientes a la firma del presente convenio. El resto en parcialidades a 228
parcialidades, justamente en abonos mensuales y consecutivos comenzando en septiembre
2025 con el pago inicial y este concluye en septiembre del 2044. Se establecen 20
mensualidades de gracia, sin que se generen intereses y a partir de la de la mensualidad
numero 21, que seria el 31 de mayo del 2027, la tasa de interés ordinaria serfa de 4.21%, que es
el INPC del ejercicio anterior que es del 2024. En caso de intereses moratorios, Ia tasa seria
de 15 veces la tasa ordinaria. La garantfa de pago serfa la creacién de un fideicomiso que se
fondearé de la afectacion deingresos provenientes de las contribuciones de caracter local
del ejercicio fiscal correspondiente. Y bueno, esos son en términos generales las condiciones
del convenio que se les hizo llegar a cada uno de ustedes para su revision.

MTRA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ: ; Alguien tiene alguna duda? adelante Lic.
Martin

LIC. MARTIN FLORES CASTANEDA: Buenos dias, estamos frente a una oportunidad
histérica del Gobierno del Estado, después de varios afios cumpla con un mandato de Ley.
Es un cumplimiento al mandato de ley que fue aprobada desde el afio 2018 y entré en vigor
en el aio 2019 el primero de enero. El transitorio décimo segundo como refiere la Secretaria
de Planeacion, Finanzas y Administracién fue modificado. (Cul es el sentido de la
modificacion? Eso es bien importante, pues darle mayor certeza juridica a los trabajadores,
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alos servidores pablicos del Gobierno del Estado que a su cuenta institucional le ingresaran
los recursos via fideicomiso con una orden irrevocable de pagoy esto de irrevocable implica
que no esté sujeto a nuevas negociaciones, a nuevos acuerdos y a la voluntad de las
siguientes administraciones, puesto que este se cumplira en la amortizacion durante los

siguientes 19 anos, toda vez que se habra de cubrir, una vez firmado y aprobado este
convenio, 12 parcialidades que se tenian corridas a partir de la aprobacion de esta reforma
al décimo segundo transitorio. Pero viene, es algo muy importante, porque luego los
trabajadores son a veces desinformados por algunos medios que tratan de lucrar con
informacién de manera inadecuada. Me parece oportuno sefalar que este monto es el

resultado de una auditorfa que practicé el OSAFIG en el afio 2017,y vale la pena que conozcan
por que muchos consejeros no vivieron ese procesoy Nosotros nos tocd vivirlo intensamente
porque se queria borrén y cuenta nueva, es decir, crear una nueva ley, un nuevo sistema
pensionario, pero lo que atrs tenfamos de malos manejos en la Direccion de Pensiones
quedara borrado, totalmente borrado, lo cual no acontecié. Pero esta es una cuestion de
estado, no es responsabilidad de los trabajadores, porque también se quiere enjuiciar a
quienes tenemos la oportunidad de intervenir en estos asuntos con el Unico propésito de
darle certeza juridica al Instituto, porque al que se le da es al Instituto y el Instituto se lo dara
los trabajadores, pero el Gobierno del Estado con la voluntad de Ia Gobernadora Indira
izcaino y de la Secretaria de Planeacion y Finanzas, Fabiola Verduzco Aparicio, del
ecretario General de Gobierno que no puede estar ajeno a este tipo de determinaciones y
ompromisos del Estado por el nombramiento que tiene Eloy Garcfa Alcaraz y asi como
nuestra Subsecretaria de Administracién habran de suscribir este convenio de pago a
nombre del Gobierno del Estado,

ero, (de dénde viene esta cantidad? es que es algo muy importante porque luego pareciera
Ue es un mito y esto es una realidad. En el decreto en la Ley, consigna la obligacion de las
ntidades publicas de pagar lo que se le debe a pensiones no al IPECOL, a la Direccion de

© |pensiones Civiles del Estado ain en vigor. Cuando se aprob6 Ia ley estaba vigente la

ireccién de Pensiones y se ordend que en el trénsito de Direccién de Pensiones pasaran
odos los activos al IPECOL a la cuenta institucional del Gobierno del Estado pas6 el activo
de créditos que estaban vigentes de un recurso que se tenfa y que mas menos fueron 400
millones de pesos. Pero ademés como activo de patrimonio de reserva se transmitieron los
728 millones, los cuales ya en la revision del convenio del 19, se establecié que el gobierno,
es lo determin el OSAFIG, que el Gobierno del Estado habfa abonado una cantidad y
determin en una auditorfa practicada una revision que se hizo incluso por la actual
administracion que el monto fuera, son 675 millones de pesos. Y hay que dejarlo muy claro,
el recurso ingres6 al Estado. El Estado dejé de pagar desde el afio de 1998 el 1% de aportacion
de la entidad publica por considerar los gobernadores en turno que pensiones no jubilaba;
¥ por lo tanto, al estar pagando las jubilaciones, ellos consideraban no tener Ia obligacion de
enterar la aportacion del Estado al fondo. Asi fue como transcurrieron varios afios, pero fueY en la administracion que determing cambiar la ley porque ya era inviable el pago de las
jubilaciones sin aportacién del trabajador y del estado a un fopdo, a un Instituto que
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administrara estos recursos de manera eficiente y transparente, como esta sesion que se
esta haciendo publica y que todos, este convenio podran ya firmado y aprobado, serconsultado por cualquier ciudadano debe de estar en la parte publica del Instituto para que *s
se deje a un lado las especulaciones y se le dé certeza juridica a todos. h

Quiero decirles que en analisis que hicimos con la entonces auditora superior del Estado,
arribamos a tres origenes del problema de la deuda que se cred. Primero en la aportacion
del 1% que fue una cantidad de cerca de 200 millones de pesos porque era el 1% nada mas.
El resto fueron retenciones que se hicieron en los afios 2016 y 2017 que no se enteraron
también de cuotas y de préstamos de los trabajadores. Por eso la cartera que se paso al
IPECOL de Pensiones ya fue mucho més reducida de lo que debe haber sido después de
practicamente mas de 50 afios de operar la Direccion de Pensiones Civiles del Estado. Pero
hubo otro hallazgo importante que se esta atendiendo y es algo que aqui se ha comentado,
pero no se le ha dado la discusion correspondiente y se ha cuidado no informar de quiénes
se beneficiaron indebidamente de préstamos que no se pagaban, se estan recuperando
cerca de 70 millones de pesos de préstamos que no se pagaban

Hubo dosdirectoresyahi tenemos que decir los nombres porque no hubo un procedimiento
de responsabilidad administrativa que me parece que debieron de haberlo hecho. No nos
toca a nosotros como sindicato juzgar, le toca al ente auditor. No hubo consecuencia mayor.
para entonces director de pensiones César Ceballos y la entonces directora Susana Castejon
Ambos hicieron un mal uso de recursos porque por peticién de varios funcionarios y
trabajadores sindicalizados de la burocraciay del magisterio que es que losdosy de personal
de la misma direccién de pensiones, de entonces direccién de pensiones, se hicieron
muchos préstamos sin que se cobraran. Ahi quedaron. y esa fue parte, una parte. Por eso se
desconté de la deuda de los 700 y tantos millones. Esta parte. Una buena parte era deuda
de servidores publicos que le habian prestado dinero, no les habia cobrado. Al acuerdo que
llegamos con el entonces director, el nuevo director del IPECOL ya, es que se cobrara todo.
Edgar Chavez fue el director responsable de tener la mano firme y empezar la cobranza que
todavia sigue de créditos que no se pagaban hipotecarios, personales, de muchos créditos.
Incluso a su servidor, el propio director de entonces, con la presién que tenia, les comenté a
compafieros sindicalizados, pues ve platica con tu lider porque él es el que te hizo pagar. O

sea, imaginense la responsabilidad de decirle al compafiero, companero que llega a mi
oficina y me dice, pues me dicen que porque usted pidié nos cobraran y efectivamente, Si,

porque todo el que pide un crédito lo tiene que pagar. Nadie esta por encima de la leyy es
dinero de todos y es nuestro futuro pensionario. No es sencillo abordar este tema. No
menciono nombres por respeto, pero hay varios, pero hay muchos mas funcionarios que
tampoco pagaban. El propio director, el director se hizo varios préstamos, y los esta pagando.
Creo que todavia debe.

Entonces, habré que revisar esas cuentas que estén pagando completamente, porque todos
esos créditos fueron motivo de la auditoria,fue el resultado. Habfa otro rubro y ahi esta claro X
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en el informe de resultadosque se tomaba dinero que no era para hacer mal, era para hacer
un bien, para cubrir los servicios médicos del magisterio, pero no tena que tomarse de los
fondos pensionarios ni de la cuota de los trabajadores, lo tenia que aportar el Estadoy los 6

propios trabajadores beneficiarios con un porcentaje determinado en la ley. El problema es
que los recursos se mezclaban, no eran independientes como hoy si lo son. A partir de la

nueva ley hay un fondo de servicios médicos que es intocado para préstamos, para
pensiones, pero ese es Gnicamente para los servicios médicos del magisterio estatal. En
cambio, a burocracia los servicios médicos se los cubre el IMSS. Esa es la diferencia. El Estado
le pone un recurso porque nadie es privilegiado. Todos tenemos los mismos derechos.
solamente que los servicios médicos vienen por dos vias en el gobierno del estado y ahf hay
un medio que ciertamente saca una cantidad que es cierta que del dinero del fondo
pensionario se le pasé a la cuenta a pagar servicios hospitalarios, gastos médicos, lo cual se
corrigié con la nueva ley y ahora ya no acontece y esperemos que no suceda, que de los
recursos de de la cuenta institucional, la general del gobierno del estado se le transmitan a

\ cuenta de servicios médicos que es independiente repito y ocupa en el presupuesto que
cada afio aprobamos aqui en el seno de este consejo. Se determinan los montos de manera
separada, muy claramente separada, porque en el presupuesto de egresos se establece
incluso en qué se va a invertir el dinero de la cuota de los trabajos y de la aportacion del
Estado, incluyendo los gastos de operacién y funcionamiento del Instituto. Entonces, por
esta ley, esta es nueva ley, tenemos esta certeza y hoy nosotros reconocemos el esfuerzo que
el gobierno del estado esta realizando en darle certeza juridica al instituto de su
recuperacion del crédito fiscal y a los trabajadores, a los servidores publicos del gobierno del
estado, que se habra de cubrir esta cantidad en los préximos afios.

amos cuenta de que la tasa de interés se modificé en la ley de manera original que entré
n vigor en enero de 2019. Ese décimo segundo transitorio establecié una tasa TIE topada
n un 10%. Sin embargo, porel quebranto financieroque sufrié el Estado en la administracion
nterior, fue que y ademas como es una cantidad tan importante, el valor de actualizacion
se acordé que fuera la inflacion y entonces se modifica la tasa TIE hoy anda en el 7, 7-5,
poquito menos de un 50% mas un poco mas. ;Qué pasa aqui? El Estado habra de pagar un
poco menos de intereses. El IPECOL como acreedor recibird su pago como cualquier
negociacion de pago y los trabajadores resultaran beneficiados porque el recurso llegard
mediante este fideicomiso que no afecta al Estado, ¢no? Al contrario, lo fortalece porque el
Estado cumple con la Ley de una manera ordenada, progresiva, creciente, de acuerdo a
como se recibe el Estado, se plantean pagos iniciales de 300 mil pesos a capital, perdon de
300 mil pesos, solo estamos hablando de los primeros meses hasta el mes 21, pero a partir
del 22a se da pago a capital, mds interesesy esto empieza a ser creciente,y en los primeros
55 meses, por eso est claro, el estado aportara 25 millones 416 mil 335. El anexo es preciso,
son cantidades ya determinadas por una tasa de interés fija, es la inflacion que es el 4.21%
esa tasa de interés va amortizandose, al principio se paga mas intereses que capital y ya
después del ano del mes 56 se empieza a hacer abonos todavia 600 mil pesos a capital y lo
demas es pago de intereses. Y es en el mes 95, cuando los abonos a capital ya oxigenados.
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los recursos del Estado, se pagan mayores recursos a capital. Estan la suerte que a partir de
los meses subsecuentes sigue creciendo el monto de amortizacion de capital de hasta 3
millones 565, llega un momento en que el Estado habra de abonarle al capital mas de 5
millones de pesos. Estamos hablando de los meses 200 del mes 185 en adelante son abonos
de 5 millones porque la cantidad de adeudo de capital va disminuyendo y también estan
disminuyendo los intereses.Asi es de que al final el estado durante 19 afios abonando un aro
completo del monto minimo inicial, habra de cubrir 1,010 millones de pesos en el aio dentro
de 19 afios. Esta es la tabla que hoy vamos a autorizar si estan de acuerdo en que el Estado \

cubra de esta manera mediante un fidecomiso irrevocable de pago. Esta auditoria nos dio
certeza, fue una lucha del sindicato porque no hubiera borrén de cuenta nueva. Se hizo asfy
no tuvimos ningtin empacho en que se aplicara la Ley a quien correspondiera. Este es un
avance significativo, Hay tres acuerdos de compromiso. El primero se cumplié por los
adeudos del gobierno anterior, se hizo un gran esfuerzo y se pagaron las prestaciones a los
trabajadores que se deben del 2021. El segundo acuerdo es pagar la deuda histérica de del
gobierno que tiene con el IPECOL, se esta atendiendo en esta sesién. Y el tercer acuerdo es
pagar los que se adeudan de esta administracién al IPECOL que son 328 millones de pesos,
ya aplicacién de la Ley anterior administracion y el retorno de los 520 millones de pesos que
dejo de pagar la administracién de Nacho Peralta, asf de claro, la administracién anterior. Y
con eso, se le da a las los servidores publicos, a todos del gobierno del estado, la certeza de
que su futuro pensionario esta garantizado.

La ley es un esfuerzo, es un sacrificio de todos porque es solidaria y subsidiaria. Los trabajos
estan aportando todos el 8% ya. El estado el 16%. El estado iré incrementado su aportacisn y
regresara al 18%. todos los afios por los siguientes afios para darle viabilidad financier a las
siguientes jubilaciones. La carga pensionaria cada mes se incrementa, pero las reservas si se
paga a tiempo se seguirdn incrementando. Habra recursos para capitalizar. Cuando se
ingresa este dinero, el estado tiene la oportunidad de, perddn, el IPECOL tendrd la
oportunidad de capitalizar mediante préstamos que son generosos para el trabajador, le
permitiran llegar aqufal Instituto, tener recursos para préstamos que hoy no se tieneny que
les permitan tener una vivienda si es un hipotecario, comprar una vivienda, construir un
algdin comercio y pagar también compromisos financieros. Para eso es el hipotecario. Lo
mismo que el crédito personal que hoy, repito, en la cuenta institucional del gobierno del
estado es de verdad deficitaria en este tema. Es decir, estamos cumpliendo con las
jubilaciones y pensiones, pero cada mes tenemos problemas. Si se paga a tiempo, todo este
circulo virtuoso que establece la ley se ha de atender.

¥ por dltimo, hacer un exhorto al instituto para que este transitorio reformadoy actualizado,
en virtud de que se disminuyo la tasa de interés, puesse aplique a los ayuntamientos, porque
la deuda no solamente es del Gobierno del Estado. El futuro pensionario de los servidores
publicos de los ayuntamientos también depende del cumplimiento de la ley. El

Ayuntamiento de Colima adeuda 102 millones de pesos, Villa de Alvarez 68 millones, YManzanillo39 millones, el INSUVI10 millones, el Supremo Tribunal10millones amiento
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de Comala 4 millones 900, el DIF Estatal Colima 3 millones 200, DIF Municipal de Villa de
Alvarez 1 millén 485, el Congreso del Estado1 millén, Archivo Histrico Municipal de Colima 1

millén, CIAPACOV 6 millones 120 y los Servicios de Salud del Estado1 millén 130, el DIF

Municipal Colima 1 millén 659, el propio OSAFIG 111 mil, Tribunal de Justicia Administrativa
100mil, Comision de Derechos Humanos 22 mil, CEAC 13 mil, Instituto Técnico Hacendario
15 mil, INCODIS 255 pesos es una diferencia minima y Instituto Colimense de la Mujer 7 mil
187, para que todos estos ententes a sus cuentas institucionales les ingresen. EI tiempo del
tiempo de pago es de acuerdo al monto, dice, "Hasta 20 afios dependiendo del monto a

pagary de la capacidad financiera de cada ente publico."; por lo tanto, repito, hacemos un
exhorto al instituto para que se aboque a hacer los didlogos correspondientes con las
entidades deudoras para que todos estermos en la misma sintonfa y cumplamos con la ley.

Felicitar al instituto por este seguimiento que esta haciendoy reconocer el esfuerzoque hara
en los siguientes anos el Gobierno del Estado, particularmente la voluntad de la
Gobernadora, la Maestra Indira Vizcaino Silva, la Secretaria de Finanzas Fabiola Verduzco,
Secretario General de Gobierno Eloy Garcia y nuestra Subsecretaria de Administracion
Noemi Herrera. Muchas gracias.

\||
Cp. FABIOLAVERDUZCO APARICIO: Muchas gracias, secretario. ; Alguien mas quiere hacer

| uso de la voz respecto a este convenio?

[

| LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES: Gracias. Solamente cuestiones de aclaracion. Este,
fentonces con este convenio podemos entender que como consejo directivo estamos
tendiendo precisamente la obligacién de cuidar el patrimonio del instituto y que
onsensuadamente con el ejecutivo estatal entonces hay viabilidad, bueno, financieramente

/| Jporlos que no los dan, pero hay viabilidad tanto financiera y a futuro, viabilidad presupuestal

cl para poder cumplir con esos compromisos. ¢Debo entenderlo en ese sentido?
V C.P. FABIOLA VERDUZCO APARICIO: Asies Si.

LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES: Bien. En ese caso, pues si, optaria por profundizar que
en el acta quede precisamente esta situacion con la participacion y explicacion amplia del
Secretario General del sindicato, que precisamente con este convenio se queda
parcialmente ahorita o con intencién en vias de cumplir con esta obligacién y que hay
viabilidad de las dos partes para poder cumplir con ello. Es cuanto.

C.P. FABIOLA VERDUZCO APARICIO: Muchas gracias. ;Alguien mas quiere hacer uso de la
voz? Si, maestra. Adelante.

J MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ: Si, gracias. Unicamente en el sentido de que desdead ademas de la voluntad de la Gobernadora y de lo expuesto previamente por el
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licenciado Martin en este tema que en efecto deviene de una evolucién histérica importante
y de una lucha que se ha venido gestando en beneficio de la totalidad de los servidores
publicos del Estado, también se esta dando cumplimiento a una disposicién en el transitorio
derivado precisamente del decreto del 28 de septiembre del 2024, solo que no quede vacio
de que se debe de estar informando al Congreso parte de este de este acuerdo una vez que
sea aprobado, pero que si se informe al Congreso sobre el cumplimiento del decreto que
corresponde precisamente a las autoridades informarles. Serfa Unicamente esa la peticion.

C.P. FABIOLA VERDUZCO APARICIO: Claro que si. (Alguien més dese hacer uso de la voz?

MTRA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ: Entonces, Presidenta, estaremos en la

oportunidad para poder hacer la votacion correspondiente.

La C.P. FABIOLA VERDUZCO APARICIO: De no existir mas comentarios por parte de las y
los consejeros, someto a su consideracién, que autoricen al Director General del Instituto
para que firme del “Convenio de Novacién de Pago de deuda histérica entre el Poder
Ejecutivo Estatal y el Instituto de Pensiones de los Servidores Publicos del Estado de Colima”,

Ganaral
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para lo cual solicito si estan de acuerdo levanten la mano en sefial de aprobacion.
ANEXO 2.- “Convenio de Novacién de Pago de deuda histérica

Se aprueba por unanimidad con T1 (once) votos a favor de los miembros del Consejo
Directivo con derecho a voz y voto que se encuentran presentes el "Convenio de Novacién
de Pago de deuda histérica entre el Poder Ejecutivo Estatal y el Instituto de Pensiones de los
Servidores Pblicos del Estado de Colima”y por ende la autorizacién para su firma por parte
del Director General del IPECOL.

Votos emitidos:

No. | Consejero Sentido del
voto

1 C.P. FABIOLA VERDUZCO APARICIO A Favor
2 | MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ A Favor
3 MTRA. NORMA SALAZAR OROZCO A Favor
4 LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES A Favor
5 | MTRA. ALEJANDRA VARGAS GONZALEZ A Favor
6 C.P. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ A Favor
7 | LIC. MARTIN FLORES CASTANEDA A Favor
8 LIC. IRVIN JAVIER ISAIS LEPE A Favor
9 LIC. LUIS ALEJANDRO ALMARAZ ALCARAZ A Favor
10 MTRO. DAVID HERNANDEZ VIERA A Favor |

mn MTRA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ A Favor
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TERCERO. - Finalmente respecto al punto V del orden del dia y no habiendo mas asuntos
que tratar, la C.P. Fabiola Verduzco Aparicio agradece a los miembros del Consejo titulares 1
y suplentes presentes, haber acudido en tiempo y forma, a la QUINTA SESION
EXTRAORDINARIA PARA EL EJERCICIO FISCAL 2025 del Consejo Directivo del Instituto de
Pensiones de los Servidores Publics del Estado de Colima.

La C.P. FABIOLA VERDUZCO APARICIO, Presidenta del Consejo Directivo del Instituto de
Pensiones de los Servidores Pablicos del Estado de Colima, pide a los presentes se pongan
de pie para clausurar los trabajos realizados en esta sesion y procede con la clausura de la

siguiente manera

Sin mas asuntos que tratar Siendo las 10 horas con 39 minutos dia 15 de septiembre de
2025 se declara formalmente clausurada la quinta sesién extraordinaria de consejo
directivo para el ejercicio Fiscal 2025 y que sea para bien de los trabajadores. Que pasen
buen dia

El contenido de la presente sesién se encuentra disponible en audioy video en el canal del
Instituto disponible en plataformas digitales:
https://www.yo! 2:

Firman para su debida constancia y notificacién, los que en ella intervinieron.

CONSEJO DIRECT; ISTITUTO DE PENSIONES DE LOS SERVIDORES
PUBLICOS DEL E: PLENTES PRESENTES

erduzco Aparicio
Secretaria g&'Planeacién, Finanzasy Administracion y

Presidenta del Consejo Ding: ftivo del IPECOL.ees fipa
Mtra. Laura Rosalina Vargas Rodriguez

Suplente del Ing. Hugo Alejdnéiro Vazquez Montes
Director General del IPECOLy Secretario Ejecutivo del Consejo Directivo
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Mtra. Noe! Soha lefrera Nufiez

Subsecretaria de Admipi 6n del Gobierno del Estado

a Salazar Orozco
Suplente de Ta Dip. Andrea Naranjo Alcaraz Presidenta de
la Junta de Coordinacién Pol,

Li e

Suplente de ado Juan Carlos Montesy Montes,
Presidente df o[ribunial de Justicia del Estado

IR
\

gas Gonzilez
Suplente de la Licda. A adalupe Solis Ramirez

Presidenta Municipal del H. arent aECaters |

C.P. Alberto Cortez Martinez |

Suplente de la Licda. Rosa Marfa Bayardo Cabrera,
Presidenta Municipal del H. Ayuntamiento de ManzanillILic. Irvin Javier Isais Lepe (

«

Secretario General de la Unién de Sindicatos de Trabajadores al Servicio
del Gobierno, Ayuntamientos y Organismos Descentralizados del Estado de Colima

Lic. Martin Flores Castafieda
Secretario General del Sindicato de Trabajadores alServicio del Gobierno del Estado
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POR PARTE DE LA SPFYA, COMO APOYO TECNICQ PARA DESARROLL SION

Licda.
Directora General Juridica

c. toe Bi Mtra. Gloria Esmeralda Cardenas Trujillo
Diectora de Contraloria Directora de Prestaciones gel IPECOL

fecto(a Administrativa

\ Mtro. Dante Noé Magafia Ortiz
Director de Tecnolod@s de la informacion del IPECOL

y encargado o§ la transmision en vivo

Integrante del Consejo Directivo del IPECOL=5SProf. David Hernandez Viera
Secretario General de la Seccién 39 del SNTE
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